

Megjelenik hetenként kétszer
szombaton és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely
(Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Lecke Pakotsnak

Pakots József demokrata képviselő valóságos specializálta magát abban, hogy a főiskolai ifjuság dolgaival foglalkozzék, ezt azonban olyan kevés érzékkel és olyan elítélendő formában teszi, hogy esedékes volt már neki a kultuszminiszter részéről jövő lecke, mely szerint nagyon üdvös volna, ha Pakots áttenné működési területét máshova, mert az egyetemi vonatkozású dolgokban tájékozatlan s akcióival majdnem mindig bajt hozott. Végre rend van a főiskolákon, azonban ennek a rendnek helyreállítását, szereplésével a közelmúltban éppen Pakots hátráltatta, tehát semmiféle jogcime nem volt arra, hogy most ismét a tárgyilagosságot nélkülöző kirohanásaival egyetemi vonatkozású dolgokat bolygasson meg.

Pakots szótárta, hogy az egyetemeken a köztisztviselők gyermekeit megillető ösztöndíjakat — szerinte — a törvény rendelkezése ellenére több hónapi késedelemmel osztják ki és a szegény tanulók az időközben esedékessé váló vizsgai szigorlati díjakat kénytelenek súlyos kamatozású kölcsönökből megfizetni, Erre a kifogásra a miniszter tárgyilagossá, bölcs választ adott, amikor kifejtette, hogy az egyetemi ösztöndíjakat a kollokviumok, vagyis az előmenetek alapján adományozza az egyetem. Tehát előre nem adható ki ösztöndíj, csak a sikerült kollokvium után. Ha előre adnák az ösztöndíjat, akkor ez a bizalom előlegezése lenne, már pedig ilyenekről nem lehet szó az iskolákban. A kultuszminiszter nagy missziója tudatában nem gazdálkodhatik úgy az állam pénzével, hogy 800 pengős ösztöndíjakat adjon, esetleg eredménytelenül. Az első évben azért történt de-

cemberben az adományozás, mert meg kellett várni, amíg a tanárok véleménye kialakult a tanulókról és ennek alapján adományozzák az ösztöndíjat. Ha a miniszter másképpen cselekedett volna azért kellene kifogásokat emelni s nem azért, hogy megfontolással, érdemeseknek juttat ösztöndíjakat.

Pakots azt is szótárta, hogy a külföldi kollégiumokban igen sok vagyonos szülő gyermeke van, így grófoké, báróké és egyetemi tanároké. Erre a kérdésre is világot vetett a kultuszminiszter. Felárta, hogy a külföldi kollégiumokban vannak ösztöndíjas helyek és vannak fizetési helyek. Mindenki csak örülhet annak, ha vagyonosabb családok gyermekei is kimennek és a külföldi magyar kollégiumokban fizetési helyeket elfoglalva igyekeznek tanulmányaikat a nemzet kulturális gyarapodása érdekében kiegészíteni. Egyébként is a külföldi kollégiumok nem szociálpolitikai akciók, ide első sorban azok kerülnek ki, akiknek nagyobb a tudományos felkészültségük, tehát nem a szegénység és nem a szociális szempont az irányadó. A kultuszminiszter kérlelhetetlen szigorral örködik azon, hogy akik külföldön vannak, azok ne normális kötelességteljesítést végezzenek, hanem a maximumát annak, amire magyar ember egyáltalán képes. Felhozta például a kultuszminiszter azokat a berlini japán diákokat, akik naponta 18 órát tanulnak abból a meggyőződésből, hogy ha nem ezt tennék, akkor ártanának hazájuknak.

Politikai befolyás az ösztöndíjak elosztásánál egyáltalán nem érvényesülhet, hiszen annak elosztását az ösztöndíjtanács végzi s az semmi másra nincs tekintettel mint arra, hogy az ösztöndíjban részesülők s a magyar kulturális törekvéseknek szellemi képzettségben és tudásban méltó harcossai legyenek.

A demokrata képviselő az egyetemi zavargásokkal kap-

csolatosan egy levelet tett közzé, amelyet hozzá intézett a miniszter. Ezzel is olyan szokatlan dolgot követett el, ami legalább is a politikai jóízlés szabályaiba ütközik, amikor a miniszter felhatalmazása nélkül nyilvánosan közzétette, a miniszter levelét. Az ismeretes egyetemi zavargások folyamán is Pakots volt az, aki a puskaporos hangulatot igyekezett kihasználni s tény az, hogy az ő akcióbelépése után robbantak

ki elítélendő formában az egyetemi események.

Pakots képviselőnek meg kell szivelni azt a leckét, mit a kultuszminiszteről kapott s tisztában kell lennie azzal, hogy a felelős miniszter bi zonyára jobban ismeri az egyetemi vonatkozású dolgokat, mint ő, aki illetlenség módra nyult ezekhez a kérdésekhez s nem mindig tartja szem előtt lépéseiben a meg gondoltág és tárgyilagosságra kritika szempontjait.

November 29-én tartja alakuló közgyűlését a „Zemplénavarmegyei Kossuth Kaszinó”

A kaszinó-élet régóta vajudó kérdésének megoldásába, mely tartós izgalmat váltott ki városunk társadalmi életében, eddigelé szándékosan nem avatkoztunk belé, még a tényeket megállapító közlések megírásával sem.

Nem tartottuk helyénvalónak a nyilvánosság előtt, még a legnagyobb tárgyilagossággal sem, pertraktálni olyan kérdéseket, melyek alkalmasak lehetnek volna a kaszinói életet nélkülöző társadalmi rétegek közé elválasztó ékeket szorítani.

Nem akartuk e téren követni a fővárosi sajtót, melynek egyik orgánuma olyan tendenciózus közleménnyel avatkozott belé a kérdés megoldásába, mely egészen biztosan távol állott a kérdésben szemben álló felek mindegyikétől.

Lapunk iránya eminens kötelességünkkel teszi, hogy tartózkodjunk minden olyan ügy célzatos feszegetésétől, mely ellentétek szítására alkalmas.

Ezt kellett tennünk annál is inkább, mert Ujhely társadalmi életében évek óta tapasztalható társadalmi téren is az a nyugodt, minden szélsőségtől mentes atmoszféra, mely társadalmunkat a közelmúltban s a ma reánehazadó feladatokra képessé tette és teszi.

Vártunk, mert egészen biztosak voltunk abban, hogy az a tényező, amelyik a kaszinóügy kibogozását intézi, meg fogja találni a megoldást: egy olyan kaszinó létrehozását, amely a történelmi hagyományaihoz hű Zemplénavarme-

gye és közelebbről Sátoraljaújhely város közönségének társadalmi rétegeit a nemzeti feladatok megoldására képesen fogja össze egy olyannyira fontos társadalmi intézményben.

Kétségtelenül ezek a szempontok vezették azt az alapító bizottságot is, mely a megszűnt Zemplénavarmegyei Kaszinó helyébe „Zemplénavarmegyei Kossuth Kaszinó” néven létesítendő alakulással kívánja a társadalmi feladatok megoldását szolgálni.

A kaszinó alapító bizottsága: Meczner Béla, Páyer Ferenc, Bernáth Aladár, dr. Buza Béla, Éhler Gyula, dr. Haas Bertalan, dr. Holló Andor, Kiss Ernő ref. esperes, dr. Kovaliczky Elek, Lehoczky Sándor, dr. Ligeti József, dr. Nyomárkay Ödön, dr. Oláh István, dr. Reichard Salamon, Szeszlér Ödön, Szoller Aladár.

A Kossuth Kaszinó f. hó 29-én d. u. 6 órakor tartja alakuló közgyűlését a vármegyeháza nagytermében.

Eddig több mint kétszázan jelentették be belépésüket, köztük: Dókus Ernő, Olchváry Dezső, Mészáros István, dr. Orbán Kálmán, Huber Imre, dr. Besseney Zénó, dr. Görgy István, báró Sennyey István, Zboray Károly, Speczián Gyula, Tóth Elek, Bajusz József, Bernáth Béla, Löwy Ignác, lovag Frasanelly Zoltán, Vogler Oszkár, — az ügyvédi, orvosi és mérnöki kar tagjai ugyszólván kivétel nélkül.

A kaszinó-helyiségek biztosítva

Egyes szám ára 10 fillér

HA IDEGES, HASZNÁLJON

teljesen ártalmatlan szer, egy szemtől minden fájdalma megszűnik.
Minden gyógyszerárban kapható.

NEOKRATIN-t,

vannak, amennyiben az alapítók az új városi bérépület kaszinó céljaira tervezett helyiségeit a város-tól kibérelték s így a kaszinó rövid idő alatt megnyílhat.

Hosszulejáratu állami kölcsönt kapnak a határmenti birtokosok

A határszéli gazdaságok rövid időn belül hosszulejáratu kölcsön-nel javíthatnak eddigi helyzetükön. Az állami 1928/29. költségvetésben egymillió pengő irányszabott elő azon célból, hogy az a határmenti birtokosok részére legyen kihitelezhető. A kölcsönt csakis olyanok vehetik igénybe, akiknek az ingatlanokra vonatkozó telekkönyvek még mindig az utódállamok kezelésében vannak, amely körülmény számukra lehetetlenné teszi a jelzálogkölcsönök igénybe-vételét. *Igy tehát a kölcsön ügye legelső sorban is azon bodrogköziet érinti, akiknek telekkönyve még ma is Királyhelmeceken van.*

Ennek az akciónak minél helyesebb lebonyolítása érdekében a pénzügyminiszter most rendeletet intézett a határszéli vármegyék első tisztviselőihez. A rendelet szerint a kölcsönben elsősorban a 100 katasztrális holdon aluli kis birtokosok részesülhetnek, míg a középbirtokosok csak abban az esetben, ha mezőgazdasági művelés alatt álló ingatlanuk a 300 katasztrális holdat meg nem haladja. A kölcsönök iránti igényeket a járási főszolgabíró elnökei alatt alakítandó bizottságok bírálják el. A bizottság tagjai lesznek a vármegyei gazdasági felügyelő-ségnek, az illetékes adóhivatalnak, valamint az OKH vidéki szervének kiküldöttei és az illetékes községi előljáróságok képviselői. Ez a bizottság a hitelt kérelmezőket reá-szorultságuk sorrendjében jegyzékbe foglalja és azt a törvényhatóság első tisztviselője utján a pénzügyminiszterhez felterjeszti. A kölcsönök legfeljebb 5 évi időtartamra engedélyezhetők, a mező-gazdasági művelés alatt álló ingatlan becsértékének legfeljebb 30 százaléka erejéig, minden árfolyam-vesztés nélkül. A kölcsönök után félévi utólagos részletekben évi 9 százalékos kamatot kell fizetni.

A pénzügyi kormányzatnak ez az akciója remélhetően jelentősen fogja könnyíteni a határmenti birtokosok válságos gazdasági helyzetét.

Legszébben fest,
tisztít
őzv. Rakovszky Sándorné helmfestő
Bercsényi ucca 5. szám

Vavrek Gyula szerencsi igazgatót letartóztatták és beszállították az ügyészségi fogházba

Vavrek Gyula polgári iskolai igazgató ügyében a napok óta folyó kihallgatások a szerencsi csendőrség előtt befejezést nyertek és Haraszty István csendőrszázados az őrizetben volt igazgatót bekísértette a sátoraljaujhelyi kir. ügyészségi fogházba.

A letartóztatás hátterében öt szülő feljelentése áll. Az öt szülő feljelentése alapján Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő fegyelmi vizsgálatot tartott. Ezzel egyidőben megindult a csendőrségi vizsgálat is. A tanfelügyelő által megejtett fegyelmi vizsgálatnak iratai a vármegye közigazgatási bizottsága elé kerülnek, míg a csendőrség vizsgálati jegyzőkönyvei a kir. ügyész és a vizsgálóbíró kezében vannak.

A csendőrség negyvenkét esetben hallgatott ki tanukat. E tanu-vallomások mind az iskola leány-növendékei részéről hangzottak el és ezek ocsmány, beteges hajlamu cselekedetekkel, fajtalanossággal vádolják iskolaigazgatójukat. Ezek szerint az igazgató ellen negyvenkét rendbeli fajtalanosság elleni büntetést látszik fennforogni. A kihallgatott szülők és a többi tanuk is oly vallomást tettek, hogy szinte képtelenség épeszű, normális gondolkodásu embernek hinnünk a feltétlenül beteges hajlamu embert.

A vizsgálatok során megállapítást nyert, hogy Vavrek Gyula

huga még 18 éves korában elme-gyógyintézetbe került s ez is megerősíti azon fellelvétünket, hogy az ügyészségi fogház cellájának új lakója minden valószínűség szerint terhelt, beteges hajlamu ember.

H I R E K

— **A revíziós napon** Ujhelyi közönsége is impozáns módon adott kifejezést a trianoni béke rendelkezései elleni tiltakozásának. Vasárnap délelőtt ezrekre menő tömeg gyülekezett össze a Kossuth szobor előtt s lelkes egy-értelműséggel fogadta el a **Nyeviczkey** László városi főjegyző által előterjesztett határozati javaslatot. A naggyűlésen **dr. Domján** Elek ev. főesperes tartott megnyitó s **Pálmay** fővárosi polgári iskolai igazgató ünnepi beszédet. **Szirmay** István dr. záróbeszéde után a menetté alakult hatalmas tömeg a határ közelébe vonult föl s a Rákóczi téren oszlott széjjel.

A vármegye többi községei is kivették részüket az országos revíziós mozgalomból, így különösen **Olaszliszka** hazafias lakossága, hol a község háza előtti téren dél után népgyűlést tartottak a község egész lakosságának részvételével, melyen **Helgy** Rezső ismertette a gyűlés fontosságát és nagyhatásu beszédben hívta fel a népgyűlést a revízió követelésére és mutatót rá ennek jogszerűségére. Előterjesztette a magyar kormányhoz és a Népszövetséghez intézendő határozati javaslatokat, valamint a Rothermere lordnak szóló

üdvözlő iratot, melyet a népgyűlés lelkesedéssel tett magáévá.

— **Véglegesítés és megbízás.** Zempléni vármegye főispánja **dr. Bogyay** Kálmán ideiglenes minőségű járási közigazgatási gyakornokot ezen állásában véglegesítette s őt a főispáni titkári teendők ideiglenes ellátásával megbízta.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter **Várhelyi** Ilonka sátoraljaujhelyi lakos, okl. tanítónőt a mádi áll. el. iskolához kinevezte. **Várhelyi** Ilonka, mint a helybeli ref. Nőegylet és a fogházmisszió jegyzője, értékes tagja volt városunk társadalmának.

— **Bírói és ügyészi kinevezés.** A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére **dr. Aczél** Andor sátoraljaujhelyi törvényszéki titkárt a tabi járásbíró-sághoz járásbíróvá, **dr. Lee** Tibor debreceni törvényszéki titkárt a sátoraljaujhelyi kir. ügyészséghez ügyésszé kinevezte.

— **Virágosó a vasúti állomáson.** Végtelenül kedves és megható jelenetnek voltak tanui a f. hó 22-iki esti vonattal az ujhelyi állomásra érkező utasok. — **A Napközi Otthon** apró növendékei ugyanis, megtudva azt, hogy az ő rajongva szeretett párfogójuk és jótévőjük — **Szell** Józsefné főispánné — hosszú távolléte után e vonattal érkezik Ujhelybe, sok-sok virággal s a boldog várakozás izgalmával vonultak ki az állomásra. Mikor a főispánné megjelent a kijáratnál, fehér virágokat szorongató kis kacsókat felé tárva zárták körbe, úgy, hogy percekig nem tudott előbbre jutni s csak meghatóttan ölelgette az ő annyi jóval elhalmozott kicsiny kedvenceit.

— **Hegedeős Miklós ny. min. tanácsos balesete.** Sulyos baleset érte **Hegedeős** Miklós ny. min. tanácsost. Az Erzsébet királyné ucca sikamlós járdáján olyan szerencsétlenül csuszott el, hogy combtörést szenvedett. — Az Erzsébet kórházban történt orvosi kezelés után lakására szállították. — Állapota nem ad okot aggodalomra.

— **Orvosi hír.** **Dr. Prihoda** László közkórházi főorvos Budapesten, a Belgyógyászati Klinikán tanulmányt folytat és csak e hónap 30-án tér vissza. Távolléte alatt a magánorvosi teendői ellátásával **dr. Pogány** közkórházi alorvost bízta meg.

A téli hónapokban

kényelmesen és olcsón lakhat
a központilag jól fűtött

Tisza szállóban

Budapest, VII., Baross tér 19

Egy pár lépés a Keleti p. u. indulási oldalától
Szobák egy ágygal már P 250 től
Szobák két ágygal már P 5.— től

Telefon: József 410-30.

A jótékony célú  és közhasznú 51-ik

Magyar Királyi Állami Sorsjáték

nyereményeinek számát és összegét felemelték.

Főnyeremény: **30.000** Pengő

Nyeremények: 15.000 pengő,

azután 10.000 P, 5000 P, 2500 P, 2000 P, 3 drb. 1000 P stb., összesen 16.500 nyeremény, melyek mind készpénzben fizettetnek ki.

Egy sorajegy ára 2 pengő, félsorsjegy 1 pengő
Kapható bank- és sorsjátéküzletben, dohánytözsdeben, közhivatalokban stb. **Június már december 15-én**

Az első európai

automobil, melynek ára **csökkent** eddigi

felülmulhatatlanul kiváló tulajdonságai pedig

növekedtek

Modern, tartós, felszerelése tökéletes.

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R-T.

Budapest, IV., Váci ucca 24. szám

Telefon: T. 140-70. és T. 229-24.

Körzetképviselő: **Fried-féle gépgyár Miskolc**

HA IDEGES, HASZNÁLJON

teljesen ártalmatlan szer, egy szemtől minden fájdalom megszűnik.
Minden gyógyszerárban kapható. 23

NEOKRATIN-t,

vannak, amennyiben az alapítók az új városi bérépület kaszinó céljaira tervezett helyiségeit a városból kibérelték s így a kaszinó rövid idő alatt megnyílhat.

Hosszulejárati állami kölcsönt kapnak a határmenti birtokosok

A határszéli gazdaságok rövid időn belül hosszulejárati kölcsönrel javíthatnak eddigi helyzetükön. Az állami 1928/29. költségvetésben egymillió pengő irányszabott elő azon célból, hogy az a határmenti birtokosok részére legyen kihitelezhető. A kölcsönt csakis olyanok vehetik igénybe, akiknek az ingatlanokra vonatkozó telekkönyvek még mindig az utódállamok kezelésében vannak, amely körülmény számukra lehetetlenné teszi a jelzálogkölcsönök igénybevételét. *Igy tehát a kölcsön ügye legelső sorban is azon bodroglőket érinti, akiknek telekkönyve még ma is Királyhelmeceken van.*

Ennek az akciónak minél helyesebb lebonyolítása érdekében a pénzügyminiszter most rendeletet intézett a határszéli vármegyék első tisztviselőihez. A rendelet szerint a kölcsönben elsősorban a 100 katasztrális holdon aluli kis birtokosok részesülhetnek, míg a középbirtokosok csak abban az esetben, ha mezőgazdasági művelés alatt álló ingatlanuk a 300 katasztrális holdat meg nem haladja. A kölcsönök iránti igényeket a járási főszolgabíró elnökei alatt alakítandó bizottságok bírálják el. A bizottság tagjai lesznek a vármegyei gazdasági felügyelőségnek, az illetékes adóhivatalnak, valamint az OKH vidéki szerveinek kiküldöttei és az illetékes községi előljáróságok képviselői. Ez a bizottság a hitelt kérelmezőket reá szorultságuk sorrendjében jegyzékbe foglalja és azt a törvényhatóság első tisztviselője útján a pénzügyminiszterhez felteszti. A kölcsönök legfeljebb 5 évi időtartamra engedélyezhetők, a mezőgazdasági művelés alatt álló ingatlan becsértékének legfeljebb 30 százaléka erejéig, minden árfolyamvesztés nélkül. A kölcsönök után félévi utólagos részletekben évi 9 százalékos kamatot kell fizetni.

A pénzügyi kormányzatnak ez az akciója remélhetően jelentősen fogja könnyíteni a határmenti birtokosok válságos gazdasági helyzetét.

Legszébben fest,
tisztít
özv. Rakovszky Sándorné helmeffestő
Bercsényi ucca 5. szám

Vavrek Gyula szerencsi igazgatót letartóztatták és beszállították az ügyészségi fogházba

Vavrek Gyula polgári iskolai igazgató ügyében a napok óta folyó kihallgatások a szerencsi csendőrség előtt befejezést nyertek és Haraszty István csendőrszázados az őrizetben volt igazgatót bekísértette a sátoraljaujhelyi kir. ügyészségi fogházba.

A letartóztatás hátterében öt szülő feljelentése áll. Az öt szülő feljelentése alapján Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő fegyelmi vizsgálatot tartott. Ezzel egyidőben megindult a csendőrségi vizsgálat is. A tanfelügyelő által megejtett fegyelmi vizsgálatnak iratai a vármegye közigazgatási bizottsága elé kerülnek, míg a csendőrség vizsgálati jegyzőkönyvei a kir. ügyész és a vizsgálóbíró kezében vannak.

A csendőrség negyvenkét esetben hallgatott ki tanukat. E tanuvallomások mind az iskola leány növendékei részéről hangzottak el és ezek ocsmány, beteges hajlamu cselekedetekkel, fajtalanossággal vádolják iskolaigazgatójukat. Ezek szerint az igazgató ellen negyvenkét rendbeli fajtalanosság elleni büntetést látszik fennforogni. A kihallgatott szülők és a többi tanuk is oly vallomást tettek, hogy szinte képtelenség épeszű, normális gondolkodásu embernek hinnünk a feltétlenül beteges hajlamu embert.

A vizsgálatok során megállapítást nyert, hogy Vavrek Gyula

huga még 18 éves korában elme-gyógyintézetbe került s ez is megerősíti azon feltevésünket, hogy az ügyészségi fogház cellájának új lakója minden valószínűség szerint terhelt, beteges hajlamu ember.

H I R E K

— **A revíziós napon** Ujhelyi közönsége is impozáns módon adott kifejezést a trianoni béke rendelkezései elleni tiltakozásának. Vasárnap délelőtt ezrekre menő tömeg gyülekezett össze a Kossuth szobor előtt s lelkes egyértelműséggel fogadta el a Nye-viczkey László városi főjegyző által előterjesztett határozati javaslatot. A naggyűlésen dr. Domján Elek ev. főesperes tartott megnyitó s Pálmay fővárosi polgári iskolai igazgató ünnepi beszédet. Szirmay István dr. záróbeszéde után a menetté alakult hatalmas tömeg a határ közelébe vonult föl s a Rákóczi téren oszlott szét.

A vármegye többi községei is kivették részüket az országos revíziós mozgalomból, így különösen Olaszliszka hazafias lakossága, hol a község háza előtti téren dél után népgyűlést tartottak a község egész lakosságának részvételével, melyen Helfy Rezső ismertette a gyűlés fontosságát és nagyhatásu beszédben hívta fel a népgyűlést a revízió követelésére és mutatót rá ennek jogszerűségére. Előterjesztette a magyar kormányhoz és a Népszövetséghez intézendő határozati javaslatokat, valamint a Rothermere lordnak szóló

üdvözlő iratot, melyet a népgyűlés lelkesedéssel tett magáévá.

— **Véglegesítés és megbízás.** Zempléni vármegye főispánja dr. Bogyay Kálmán ideiglenes minőségű járási közigazgatási gyakoronokot ezen állásában véglegesítette s őt a főispáni titkári teendők ideiglenes ellátásával megbízta.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Várhelyi Ilonka sátoraljaujhelyi lakos, okl. tanítónőt a mádi áll. el. iskolához kinevezte. Várhelyi Ilonka, mint a helybeli ref. Nőegylet és a fogház-misszió jegyzője, értékes tagja volt városunk társadalmának.

— **Bírói és ügyészi kinevezés.** A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Aczél Andor sátoraljaujhelyi törvényszéki titkárt a tabi járásbíró-sághoz járásbíróvá, dr. Lee Tibor debreceni törvényszéki titkárt a sátoraljaujhelyi kir. ügyészséghez ügyésszé kinevezte.

— **Virágosó a vasúti állomáson.** Végtelenül kedves és megható jelenetnek voltak tanui a f. hó 22-iki esti vonattal az ujhelyi állomásra érkező utasok. — A Napközi Otthon apró növendékei ugyanis, megtudva azt, hogy az ő rajongva szeretett pártfogójuk és jótévőjük — Széll Józsefné főispánné — hosszú távolléte után e vonattal érkezik Ujhelybe, sok-sok virággal s a boldog várakozás izgalmával vonultak ki az állomásra. Mikor a főispánné megjelent a kijáratnál, fehér virágokat szorongató kis kacsókat felé tárva zárták körbe, úgy, hogy percekig nem tudott előbbre jutni s csak meghatóttan ölegette az ő annyi jóval elhalmozott kicsiny kedvenceit.

— **Hegedeős Miklós ny. min. tanácsos balesete.** Sulyos baleset érte Hegedeős Miklós ny. min. tanácsost. Az Erzsébet királyné ucca sikamlós járdáján olyan szerencsétlenül csuszolt el, hogy combtörést szenvedett. — Az Erzsébet közkórházban történt orvosi kezelés után lakására szállították. — Állapota nem ad okot aggodalomra.

— **Orvosi hír.** Dr. Prihoda László közkórházi főorvos Budapesten, a Belgyógyászati Klinikán tanulmányt folytat és csak e hónap 30-án tér vissza. Távolléte alatt a magánorvosi teendői ellátásával dr. Pogány közkórházi alorvost bízta meg.

A téli hónapokban

kényelmesen és olcsón lakhat
a központilag jól fűtött

Tisza szállóban

Budapest, VII., Baross tér 19

Egy pár lépés a Keleti p. u. indulási oldalától
Szobák egy ágygal már P 250 től
Szobák két ágygal már P 5.— től
Telefon: József 410-30.

A jótékony célú  és közhasznú 51-ik

Magyar Királyi Állami Sorsjáték

nyereményeinek számát és összegét felemelték.

Főnyeremény: **30.000** Pengő

Nyeremények: 15.000 pengő,

azután 10.000 P, 5000 P, 2500 P, 2000 P, 3 drb. 1000 P stb., összesen 16.500 nyeremény, melyek mind készpénzben fizetnek ki.

Egy sorajegy ára 2 pengő, félsorsjegy 1 pengő
Kapható bank- és sorsjátéküzletbeu,
dohánytözsdeben, közhivatalokban stb. **Járási már december 15-én**

Az első európai

automobil, melynek ára **csökkent** eddigi

felülmulthatatlanul kiváló tulajdonságai pedig

növekedtek

Modern, tartós, felszerelése tökéletes.

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R-T.

Budapest, IV., Váci ucca 24. szám
Telefon: T. 140-70. és T. 229-24.

Körzetképviselő: Fried-féle gépgyár Miskolc

— **Rendőrségi áthelyezés.** A belügyminiszter a szolgálat érdekében dr. Rosenmüller Béla sátoraljaujhelyi rendőr s. fogalmazót Diósgyőbre helyezte át.

— **Felhívás a vízfogyasztó közönséghez!** A városi Közművek tudomására hozza a közönségnek, hogy *folyó hó 24-én, szombaton éjjel 12 órától kb. vasárnap este 6 óráig a vízszolgáltatás, a vízüzletben folyamatban levő munkálatok miatt szünetelni fog.* Kéri a közönséget, hogy ezen időre lássa el magát megfelelő, de nem túlzott mennyiségben vízzel és a fürdő-kályhákba ne tüzeljen be, mert a kályhák tönkremennek. — A Diana fürdő vasárnap szünetel.

— **Bírói vizsga.** Lodomérszky Ernő dr. sátoraljaujhelyi kir. törvényszéki titkár a budapesti bírói és ügyvédi vizsgáztató bizottság előtt az egységes bírói és ügyvédi vizsgát letette.

— **Irodalmi estély.** A Zempléni vármegyei Kazinczy-Kör nov. hó 25-én, vasárnap délután a vármegyei háza nagytermében irodalmi estélyt rendez a következő műsorral: 1. Özv. Ujváry Zoltánné szava. 2. Chopin ballada I: előadja zongorán Csanics István. 3. Kazinczy Ferenc esztetikai törekvései (Székközlő előadás): tartja dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, a Kör tiszteletbeli tagja. 4. Özv. Ujváry Zoltánné: szavaltat. 5. Ének-szám.

— **Üveggyárat akarnak létesíteni a Köveshegyen** című közleményünkkel kapcsolatban Marikovszky Zoltán vegyész-mérnök oly értelmű helyreigazítást kér, hogy ő az annakidején pusztán privát érdeklődésből végzett kísérletei során a köveshegyi közetből csak annyit állapított meg, hogy azt bizonyos feltételek mellett közönséges palacküveg gyártására fel lehet használni. Arról azonban, hogy a szóbanforgó közetből ablak vagy szintelen üveget lehetne készíteni, senki előtt említést nem tett.

— **Felárújegyek a nemzetközi baromfikiallításra.** A december 5—9 között rendezendő nemzetközi baromfikiallítás meglátogatása céljából a kereskedelemügyi miniszter felárújegy váltására jogosító igazolványokat adott ki. Ezekkel az igazolványokkal Budapestre utazni december 3-tól lehet, a visszautazásra pedig december 11-ig érvényesek. Az igazolványok a kiállításon lebélyegeztetendők.

— **Helyesen cselekszik,** ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. *Singer* varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak! *Singer* varrógép fióküzlet Sátoraljaujhely, Rákóczi u. 19

Ideális családi házak

Tervrajzok építésszek, építészvállalkozók, kőműves-mesterek részére

Magánépítetteknek nélkülözhetetlen tanácsadó.

Kész tervek, homlokzat, metszet és alaprajz.

Egy tőmb tartalmaz 8 mintalapot 25x35 cm. nagyságban, 9 komplet építéstervezéssel

Ára utánvétellel 12.— pengő.

„ARCHITECTURA”: építészeti és iparművészeti szakkönyvkereskedés, Budapest IV., Semmelweis-u. 23. Szakkönyvek, folyóiratok minden szakmából.

— **Rövid hírek.** Sátoraljaujhelyen nyerték az osztályosrajzjáték 2-ik huzásának főnyereményét. A 15.000 pengős nyere-ménnyel kihuzott sorsjegy birtokosa Zboray Béla sátoraljaujhelyi mérnök. — A közalkalmazottak vasuti arcképes igazolványainak érvényesítését nov. 20-án kezdték és január 31-én fejezik be. A régi igazolványok január 31-ig érvényesek. — Az állami elemi iskola növendékei a szegény gyermekek felruházására december 10-én és 14-én a Városi Színházban jótékonycélu előadást rendeznek.

— **Minden ember ismeri** azt a rendkívül kellemetlen és gyakran kínos állapotot, amikor meghülés után hurut és köhögés lépnek fel. A munkaképesség és kedv csökken, az éjjel-nappal jelentkező köhögés, a rekedt hang és az elnyálgásodás egyaránt elkeserítők. Mindezek ellen biztos hatású szer az Egger mellpasztilla, melyet több, mint 60 év óta alkalmaznak a legnagyobb sikerrel köhögés és rekedtség ellen. Kellemes ízű és azon körülmény, hogy a gyomrot nem terhelik és könnyen emészthetők, közkedveltséget biztosítanak számára. Tulzott

dohányzók is nagyon becsülik, mert azért, hogy naponta 1—2 szemet elszopogatnak, lényegesen kevesebbet dohányoznak. A Egger mellpasztillák az összes gyógyszerárakban és drogériákban kaphatók.

— **Pályázat a vágóhídi jégverem jéggel való megtöltésére.** Pályázati határidő december 5. Pályázatok a Közművek irodájába nyújtandók be, ahol a részletes feltételek is megtudhatók.

— **Sport.** A SAC vasárnap Sajószentpéteren játszik bajnoki mérkőzést, ahol az SBTK lesz az ellenfele. A SAC-ban vasárnap már játszanak az ujonnan igazolt Brezovszky I és II, Komjáthy csatárt, Gombos halfot, míg Krizsán Turossiknak lesz a tartalékja. A leigazolt Kisok játékosokkal megerősödött SAC többgólós győzelme az idegen pálya és környezett dacára is biztos. — A Vasutas Sportegyesületek Szövetsége tagegyesületei részére évenként kiírja az országos bajnokságot, melyért kerületekre felosztva játszanak az ország összes vasutas egyesületei. Az Északi kerületet három vasutas csapat — az MVSC, Saujhelyi MÁV és a Hatvani Vasutas SC képviseli. Vasárnap a Saujhelyi Máv. SC és az MVSC kerülnek egymással szembe s ezt a mérkőzést délután fél 11 órakor tartják meg Miskolcon a sajjóparti pályán

— **Balesetek.** Jánosik Erzsébet sátoraljaujhelyi lakos a létráról leesve lábtörést szenvedett. — Szabó István páncini gazdasági cselédet a bika feldőfte. Több bordatörést szenvedett. Mindkettőt a sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházba szállították.

VÁLLALNÉK teherszállítást autóval. Kedden reggel indul Budapestre. **Pecsek.** „Vörös Ökör” építési iroda.

Dijtalan

telefon vagy távirati szobarendelést a budapesti

VADÁSZRÜRT szálloda

részére a

Menetjegyiroda közvetít.

— **„Nézd a hullongó levelet”** a címe Tarnay Alajos legújabb dalának, amelyet Falu Tamás versére írt, ennek kottáját közli az *Uj Idők* e heti száma, Csathó Kálmán „A felhők lo-vagja, és Temple-Thurston „A meg nem értett asszony” című nagyérdemű regényeinek folytatásai mellett. Iyka Károly arról írt, hogyan kell a magunk szemével képeket nézni, Ily János és Maurice Leblanc egy-egy novellát ad közre, Fodor Gyula pedig pillanatfelvételeket ad a hét zenei cseményeiről. A művészi és aktuális képek egész sora disziti a szép számot, Mühlbeck Károly humoros rajzai, stb. Gazdag rejtvényrovat, szépségápolás, kertészet, gasztronómia, szerkesztői üzenetek zárják le Herczeg Ferenc képes hetilapjának az *Uj Idők*-nek ezt a számát. A lap előfizetési ára negyedévre 6-40 pengő. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut 16.

Városi Mozi

Kedden, nov. 27-én
Szerdán, nov. 28-án

A

titokzatos futár

(Rouge et noir)

Stedhal világhírű regénye filmen. Főszereplő:

IVAN MOSJOUKINE és
LIL DAGOVER

A napoleoni idők hajszálfinom, de egyben erőteljes lélekrajza ez a darab. Csodálatos ez a titokzatos futár, aki rajong Napoleonért, de mégis megtagadja, mert konzervatív. Lányos arcu papnövendék a multban és romantikus regényhős a jelenben.

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉS BEN

A MOST MEGJELENT,
148 RECEPTEI TARTALMAZÓ,
SZÍNES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT
DR. OETKER-FÉLE
RECEPKÖNYVET
ÁRA 30 FILLER



HA A FÜSZERESNÉL NINC S FORDULJON KÖZVETLEN HOZZÁNK: DR. OETKER A GIARHOZ BUDAPEST VIII. CONTI-U. 25.

A 127receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvét kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

Helyi képviselőt keres

elsőrangú hazai elektromotorgyár.

Megbízható jól bevezetett műszaki cégek küldjék ajánlatukat Budapest, Főposta poste restante „Elektromotorgyár” jelligére.

BANÁN-BEHOZATAL

**ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLÁLEK**

BP. TELEFON: 982-85

Szám: 16358/1928. **Zemplén vármegye alispánjától.**

Tárgy: Zemplén vármegye 1929. évi papir- és írószerszükségletének beszerzése.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Zemplén vármegye részére az 1929. évben szükséges papir- és írószerszállítására versenyárgyalást hirdetek.

Felhívom az érdeklődőket, hogy erre vonatkozó zárt ajánlataikat külön-külön borítékban „Ajánlat Zemplén vármegye 1929. évi papir- és írószerszükségletének szállítására” felirással ellátva, hivatalomhoz

folyó évi december hó 12-ik napjának déli 12 órájáig adják be.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 10%-át kitevő készpénznek, mint bánatpénznek a zemplénvármegyei közgazgatási letét 55349. számú postatakarékpénztári számlája javára történt befizetéséről szóló elismervény, vagy pedig azonos összegű értékpapírnak a sátoraljaujhelyi m. kir. adóhivatalnál a várm. közig. letét javára történt elhelyezéséről szóló letéti nyugta csatolandó.

Az elkészen beadott, továbbá az olyan ajánlatokat, amelyekhez előbb említett elismervény, illetőleg letéti nyugta csatolva nincsen, nem veszem figyelembe.

A minták, a szállítandó mennyiség a vármegye irattárában naponként délelőtt 10-12 óra között megtekinthetők.

Az ajánlattevők ajánlatukkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

A beérkező ajánlatokat bizottságilag történendő felbontásuk és elbírálásuk után a Törvényhatósági Bizottság fogja a folyó évi december havában tartandó közgyűlésen letárgyalni.

A Törvényhatósági Bizottság fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Sátoraljaujhely, 1928. évi november hó 22-én.

Bernáth Aladár
alispán.

Hasított tölgyfából kézzel készített prima hordók

kiforrázva, szüretelő edények, puttonok stb. legolcsóbban beszerezhetők az

Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

Telefonszám: 2.

Mindennemű községi és körjegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

A tokaji kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 2908/1928. szám.

Árverési-hirdetmény-kivonat.

Schleyer Lajos mint Götz István és neje meghatalmazottja végrehajtónak Náhr Antal és neje Kajuha Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 40 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a tokaji kir. járásbírósg területén levő, Olaszliszka községben fekvő s az olaszliszka 1441. sz. betétben A. I. 1-2 sor. 3062, 3063. hrsz. alatt felvett közös legelő és parlagszőlőnek végre-szenvedőket illető felerészére 200 P, az olaszliszka 2049. sz. betétben A. I. 1-2. sor 648., 649. hrsz. alatt felvett kert, udvar és háznak végrehajtást szenvedőket illető ^{16/20} részére 1000 P kikiállási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi december hó 11. napján délelőtt 10 órakor Olaszliszka község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiállási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiállási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiállási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiállási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Tokaj, 1928. évi július hó 3. napján. Nemes s. k., kir. íb. elnök.

A kiadmány hitelül:

Nagy
irodatiszt.

MEGHIVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

Budapest

a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

Grand Hotel

Park Nagyszállóda

Budapest, VIII. Baross-tér 10. mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból, (Kittűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. — Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház II-ik udvar első emelet.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Sátoraljaujhely
Rákóczi uca 10

SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye

Tompa uca 16. szám alatt

Felvételi üzletem:

Molnár István uca 5. sz. alatt (Pannonia szálló épület.)

Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, kézalók tisztítását. Gyászruhák festését 24 óra alatt.

SZABÓ PÁLNA semmi sem drágább mint másutt, sőt mindent nála vásárolhat legolcsóbban!  Telefon 126.